

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1922.

IV. ÉVFOLYAM, 34. SZÁM.

SZOMBAT, FEBRUAR 11.

Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy hónapra 60.— K Félévr. . . 340.— K
Negyedévre 170.— K Egész évre 660.— K

EGYES SZÁM ÁRA 3 KORONA.

Kapható az összes dohányfőzsdékben
és az utcai árusítóknál.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kossuth-utca 2-ik szám alatt, város-
háza épület.

A korona 0.80

Budapest, február 10. A valutapiac zárata ez volt: Napoleon 2450—70, dollár 635—45, francia frank 5550, korona 9—10, rubel 48—49, lei 505—korona 9—10, ruel 48—49, lei 505—15, szokol 1210—20, korona dinár 825—35, lengyel marka 19—20.

Utótőzsde: A valutapiac tartott irányzat mellett üzletellen. Dollár 642—48, marka 342—43, osztrák ezres 9 és háromnyolcad—9 és fél, 10 ezres 9 s egytizenhatod—egynyolcad, lei 508—9, szokol 1213—17, dinár 830—4.

A nemes fémek piacán ismét vételkedv mutatkozott. Ezüst korona 45 és egynegyed, 5 koronás 225 és egy-negyed 30, forint 113—115 és fél, Napoleon 2460—75, 20 koronás magyar arany üzlet nélkül névleg 2460.

Zürichi zárlat: Berlin 260, Hollandia 191, Newyork 514, London 2232, Páris 4430, Milánó 25 és egy-negyed, Prága 975, Budapest 0.80.

A buza ára

Az irányzat szilárd, a tengeri változatlan. Kenyérmagvak jobbak. Az üzlet kis keretek között mozgott.

Hivatalos árak: Buza tiszavideki 2370—420, egyéb 2370—400, rozs 1670—1700, takarmányárpa 1800—25, sörárpa 1825—875, köles 1450—550, zab 1600—25, tengeri 2175—2200, repce 27—28, —korpa 1230—1250.

Liszt- és őrlemények piacán korpa iránt az érdeklődés élénkebb, 1 vagon 1250, 2 vagon 6-os liszt 2300, zsák nélkül, 2 vagon rozsliszt 2200, mind ab állomás.

Lényeges kérdésekben nem enged a miniszterelnök.

Budapest, febr. 10. Bethlen István gróf miniszterelnöknek a nemzetgyűlés ülésén a választójogi törvényjavaslatra vonatkozó kijelentéseit a Keresztény Nemzeti Egyesülés Pártjában élénk vita tárgyává tették. Az egybegyűlt nemzetgyűlési képviselők között az a vélemény alakult ki, hogy a miniszterelnök a kardinális kérdésekben nem fog engedni. A kompromisszum súlypontja a pártközi felfogás szerinti az, hogy a kormány adjon garanciát arra nézve, hogy ha, tekintettel a rendelkezésre álló három tárgyalási napra, nem lenne törvény a választójogi javaslatból, akkor csakis a Friedrich-féle rendelet alapján fognak választani. A kompromisszumos tárgyalás holnap délelőtt 10 órakor lesz.

Huszár Károly megegyezésre szólította föl Bethlen Istvánt a választójog kérdésében

Budapest, febr. 10. A mai ülést Gaál Gaszton elnök pontban 10 órakor nyitotta meg. Mély megilletődéssel jelenti a nemzetgyűlésnek, hogy Kerekes Mihály képviselő az éj folyamán hirtelen meghalt. Kéri a nemzetgyűlés beleegyezését, hogy ravatalára koszorut helyezzenek el és részvétüknek jegyzőkönyvileg adjanak kifejezést.

A tisztviselők anyagi helyzetének javításáról szóló törvényjavaslatot a Ház általánosságban elfogadta és áttértek a törvényjavaslat részletes tárgyalására.

A címmel Sztterényi József báró szólal fel. A Közzolgalmi Alkalmazottak Nemzeti Szövetsége ma reggel a lapokban nyilatkozatot tett közzé, amelyben vitatkozásba bocsátkozik a nemzetgyűlésen ő általa előadottakkal. Tiltakozik az ellen, hogy egy szervezettel, amelynek élén érdekelt tényező áll, bírálja a nemzetgyűlés tárgyalásait. Óvást emel ilyen anarchisztikus tünet ellen.

Az egyes szakaszoknál több felszólalás hangzott el, amelyekre a pénzügyminiszter válaszolt.

Az elnök az 5-ik szakaszánál bejelenti, hogy 30-nál több képviselő névszerinti szavazást kér. — Miután megállapítja, hogy a szavazást kérők közül 34-en jelen vannak, elrendeli a névszerinti szavazást és a házszabályok értelmében szavazás előtt 5 percre szünetet rendel el.

Klebelsberg Kunó gróf belügyminiszter betérjeszti a vármegyei alkalmazottak illetményének szabályozásáról s városok fejlesztéséről szóló törvény egyes rendelkezéseinek módosításáról szóló és a folyamrendőrségről szóló javaslatokat és kéri azoknak a bizottsághoz való utalását.

A nyolcadik szakaszánál Sztterényi József báró újból rámutat a luxuscikkek revízió alá vételére.

Szabó József kéri, hogy a luxus cikkek adóját 25%-ra emeljék fel.

A Ház a szakaszt Sztterényi módosításával fogadja el. Végül a Ház a törvényjavaslatot részleteiben is elfogadta.

Ezután megválasztották az országos pénzügyi tanács egy tagját.

A napirend megállapítása után Huszár Károly sürgős interpellációt terjeszt elő. Utolsó kísérletet

akar tenni arra, hogy mielőtt széjjel megy a nemzetgyűlés, alkotmányos megoldást találjanak arra hogy olyan választójogi törvényjavaslatot fogadjon el a Ház, amelyet le is tárgyalhat. Pártkülönbség nélkül arra kéri a képviselőket, igyekezzenek azt tenni, amit az ország békéje és nyugalma a magyar törvényhozó testülettől megkíván. Két kérdést kell tisztázni. Első a titkosság biztosítása, amelynek meggyőződése szerint a Házban határozott többsége van. Másodsor pedig, hogy minden megtörténjék a választás tisztaságának biztosítása. Kívánságai a következők: Ejtse el a kormány azt a gondolatot, hogy a jelöléshez szükséges polgár leszavazottnak tekintessék. A választás vezetése a bíróság kezébe téessék le és az utolsó pont a kisebbség képviselőinek kérdése. Ezek azok a pontok, — amelyekkel biztosítani lehetne a választójog törvényerőre emelkedését. Az ország érdekében kéri a miniszterelnököt és az ellenzékot, hogy felejtse el az utolsó hónapok keserűségeit és a javaslat letárgyalásának idejére csináljanak treuge deit. A következő interpellációt terjeszti be: Hajlandó-e a kormány kísérletet tenni arra, hogy a nemzetgyűlési pártok között megegyezés jöjjön létre a választójogi törvény alkotmányos elintézésére és hajlandó-e tájékoztatni a Házat a kormány afelől, hogy a kísérletek meghiusulása esetén miképpen akarja a választást megejteni, — úgy, hogy a törvényes rendelkezések meg ne sértsenek.

Bethlen István gróf miniszterelnök válaszában kifejti, hogy mindenkor kész volt és ma is kész arra, hogy mindent elkövessen a választójogi törvényjavaslat minden zavartól mentes letárgyalására. Hajlandó vagyok arra, — hogy kompromisszumos tárgyalásokba bocsátkozzam az ellenzékkel. A Ház minden egyes tagja tudja, hogy tárgyalások voltak és vannak folyamatban a kormány és az ellenzék között és hogy ezek a tárgyalások még nem fejeződtek be. A tegnapi nap folyamán proposíciót tettem a Ház elnökének, hogy ezt közölje az ellenzékkel. Az ellenzék egyes tagjaitól már meg is kaptam a választ. A tárgyalások még nincsenek le-

zárva és nem rajtam mulik, hogy ezek a tárgyalások egyik órától a másikra befejeződnek, hogy az engedékenységekben elmenjenek addig a határig, amíg lelkiismeretével összeegyeztethető. Huszár Károly négy ponttal állott elő. — A tegnapi tárgyalások során 8 pont-ról volt szó. Ugy látom, hogy ezekben a pontokban bizonyos haladás tapasztalható. A megegyezésnek a kormány most nem áll útjában. Arra a kérdésre, hogy mi fog történni akkor, ha a nemzetgyűlés nem jut abba a helyzetbe, hogy döntsön a törvényjavaslat felett, e kérdésben a kormány nem foglal állást. Nem szabad ezt tenni azért, mert még mindig remélhető, hogy a nemzetgyűlés fog dönteni e kérdésben. Visszautasítom azt a vádat és ráfogást, mintha a kormány bármiféle törvényteleniséget akarna csinálni.

Ezután Huszár Károly szólal fel. Ismét kijelenti, hogy a miniszterelnök válasza nem nyugtatja meg. Ugy látja, hogy a miniszterelnök nem mondotta meg ki az utolsó szót, de az ellenzék sem. Kéri a Ház elnökét, hogy ebben a súlyos pillanatban, amikor a fenforgó nagy ellentétek lehetlenné teszik a közeledést a kormány és ellenzék között, — vegye kezébe a kérdést. Ó van hivatva arra, hogy erkölcsi súlyát érvényesítse a nemzet javára. — Hasonn oda, hogy az egyes pártok vezérei összeüljenek tárgyalásra és meg van győződve, hogy ha ez megtörténik, a kompromisszum létre is fog jönni.

Gaál Gaszton elnök kijelenti, hogy a Huszár Károly által említett akciót a maga részéről már megindította abban a pillanatban, amikor ez lehető volt. Bejelentem, hogy ezt az akciót a legnagyobb lelkiismeretességgel fogom vezetni.

Elnök az ülést 3 órakor be-
késztette.

Törvényjavaslat a polgári lakosság lefegyverzéséről

Budapest, február 10. Tegnap nyújtotta be Tomcsányi Vilmos Pál igazságügyminiszter a beteg fekvő honvédelmi miniszter helyed a trianoni békeszerződés katonai rendelkezései között foglalt egyes tilalmak és korlátozások végrehajtásáról szóló törvényjavaslatot. A törvényjavaslatban foglalt rendelkezések két részre oszlanak. Az egyik részük hadianyag gyártására, kivételére és behozatalára vonatkozó, másik részük pedig a polgári lakosság lefegyverzésére és az egysületekre vonat-

kozó tilalmi rendelkezéseket tartalmazza. Az utóbbi szerinti tilos bármely egyesületnek, szervezetnek, intézetnek, vagy magánegységnek fegyvert, töltényt, vagy bármilyen más hadianyagot birtokában tartani. — Minden közviselő pedig, aki tudomással bír ilyen hadianyag, fegyver, lőszer létezéséről, köteles azt 24 órán belül az illetékes hatóságnak bejelenteni. Tilos bárkinek fegyveres erőt felállítani, vagy olyan szervezetek felállításában részt venni, amelyek fel lehet fegyverezni. Mindennemű polgári szervezet csak a belügyminiszter által látalmazott alapsszabályok, illetve szabályzatok alapján működhet. Ez a rendelkezés mindennemű sportársadalmi, politikai, tudományos vagy más egyesületre egyaránt vonatkozik.

IPAROSOK ÜGYEI

Varga Lajos, az Ipartestület elnökének, gyászja

Sulyos csapás érte Varga Lajos ipartestületi elnököt. Már napokkal ezelőtt hozta a táviró, hogy apósa: Szécsy István, városunkban is széles körben ismert fűzesgyarmati iparos és felesége sulyos betegnek fekszik, majd egy másik távirat már hozta a jó feleség és anya halálhírét. Az idő és forgalmi zavarok következtében öt gyermekük közül csak egy tudott jelen lenni a péntek délután végbement temetésén, sulyosbitva ezzel nagy fájdalmát a jó gyermeknek, vőnek és unokának, — hogy meg sem láthatták, nem lehettek jelen a jó anya temetésén s nem lehetnek jelen az apa beteg ágyánál sem. Szeretteik könnyeik helyett a Rákóczi-harang bus síralmát vitte a szellő Békés megye egyik református községébe: Fűzesgyarmatra, leróva ezzel gyermekük szeretetüket addig is, míg a forgalmi zavarok elmúltával személyesen is leróhatják szüleik által kiérdemelt szeretetük nyilvánítását.

A jogoslávok hozzájárulnak Károly király civilistájához.

London, február 10. (Havas) A jugoszláv kormány értesítette az angol kormányt, hogy hajlandó hozzájárulni Károly király civilistájához, ha a szövetségesek is hozzájárulnak. Véleménye szerint a nagykövetségi konferencia által megállapított összeget csökkenteni kellene és a részesedési kvótát előzőleg fizessék meg a jóvátételi pénztárrak. A jugoszláv kormány követeli, hogy Károly király valamennyi érdekelt állam engedélye nélkül ne hagyassa el internálási helyét és javasolja, hogy Portugáliával szigorú egyezményt kössenek Károly királynak és családjának őrzéséről.

ÚJ ÜZLET!

ERŐS GÁBOR és Tsa műszaki, szerzám és vaskerékedése
Debreczen, Miklósi-utca 2.
Apoló mozival szemben. Telefon 10-64.
Háztartási, villamossági, gazdasági cikkek, vasárak, vasalások, gépszírok, olajok, szerzámok és gépek, eszjölő áruk ooooo

Gaal Gaszton a választójogi tárgyalásokról

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, február 10. Huszár Károly sürgős interpellációja és Bethlen István gróf miniszterelnök mai beszéde után határozottan megállapítható, hogy a választójoggal kapcsolatos kompromisszum tekintetében már sokkal békésebb a hangulat, mint a tegnapielőtti sikertelen tárgyalások után volt. Különösen Gaál Gaszton, a nemzetgyűlés elnöke bizik rendületlenül annak sikerében. — Gaál Gaszton ebben az ügyben a következőket mondotta:

— A megegyezés még nincs meg, de meg lesz, mert meg kell lennie. Én ma délután Rassay Károllyal és Sándor Pállal beszélgettem a parlament ülése után. Az ellenzék többi tagjait holnap délelőtt hívom össze közös tanácskozásra, a mennyeiben a Házba jönnek. — Én csak azt mondom, hogy most is bízom a megegyezés sikerében, mert akkora felelősséget egyik fél sem vállalhat magára, amekkora a kompromisszum nélkül előállana. — Mind az ellenzéken, mind a kormányváltásban a legnagyobb jóindulatot és jószándékot tapasztaltam eddig. Az engedelmek teren mindket oldalon elég messzire ementek, úgy hogy véleményem szerint a differenciákat ki lehet kuszálni. Arra a kérdésünkre, hogy sok törvényjavaslat van még tárgyalásra és a nemzetgyűlésnek mar csak rövid ideje van arra, miképpen lesz ez tehát megoldva, a következőket mondotta: — Még négy tárgyalási napunk van hátra. Igaz, hogy sok törvényjavaslat van még tárgyalásra, azonban ha meglesz a megegyezés, a választójogi javaslat tárgyalás, akkor már csak technikai kérdés a törvényjavaslatok tető alá hozása. Azt hiszem, ha 8 vagy 10 óras üléseket szavaz meg a Ház, egymásután elintézzhetjük a javaslatokat. Csütörtökön, febr. 16-án, lesz az utolsó ülésünk, amennyiben a Ház 1920 február 16-án alakult meg. Sokorópátkai Szabó István erre közbevetette, — hogy ő már szerdán lesz bent utóljára, mert akkor jár le a két év. Erre Gaál Gaszton kijelentette, hogy ő még csütörtökön bent lesz az ülésen, de már pénteken be sem jön a Házba.

József Ferenc főherceg Debreczenbe érkezett.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

József Ferenc főherceg, József királyi herceg fia tegnap este Debreczenbe érkezett, hogy itt meglátogassa régi barátját s egykori nevelőjét, Kratochwil Károly altábornagyot, a debreceni katonai körlet parancsnokát.

A fiatal főherceg a tegnap esti gyorsvonattal érkezett meg. A gyorsvonat harmadik kocsija volt egy udvari kocsis, amelyben a főherceg utazott. Kiszállásakor Széll dr. állomásfőnök fogadta az állomási szobában József Ferenc főherceget, aki barátságosan üdvözölte a megjelent urakat.

Ott voltak Kratochwil Károly altábornagy, körletparancsnok, vezérkari főnökével, Ghiczgy Tihamér államrendőrségi főtanácsos, kerületi főkapitány, Papp Leó huszárezredes, a kinek svadronjában szolgált.

A főherceg az allomási szobán át távozott a vasutról s kocsira ülve Kratochwil Károly altábornagy lakására hajtatott.

József Ferenc főherceg debreceni tartózkodása alatt több látogatást tesz s hír szerint megtekinti a városi muzeumot is, este pedig megjelenik a Vörös Kereszt bálján is.

Tegyen egy próbavásárlást és győződjön meg személyesen

STARK

mindig a legolcsóbb!! Áraim a következők:

80 cm széles	minifás Zephirek	csak 98 K
80 cm	„ pettyes kartonok	„ 98 „
80 cm	„ Pastell Zephirek 16 kímintázással blousokra és ingekre	csak 118 „
120 cm széles	Angol kelme	„ 198 „
90 cm	„ Divat kelmek	„ 195 „
120 cm	„ Gaberdin minden szín	„ 245 „
120 cm	„ esodás pepita kelme	„ 255 „
80 cm	„ Prima minőségű vászon	„ 118 „
	Prima minőségű fekete női harisnya	„ 48 „

Damasztek, Vásznak, Schiffonok, Lepedő, Vásznak, Paplanok, Ágy- és asztal garnitúrák, Női és férfi gyapju-szővetek, továbbá selymek, batisztek, Női és férfi fehérneműek óriási választékban.

Kérem a cégre ügyelni! Vétel kényszer nincs!

Tisztelettel **Stark Sándor** Piac-u. 7.

SZÍNHÁZ

Érdekes színházi hírek. Kardoss Géza, a Csokonai színház igazgatója és Sajtó Imre titkár tegnap hazaértek Budapestről. — Kardoss Géza kedden eljásza egyik legkedvesebb szerepét: a Cifranomoruságban Mádi Simit. — Halassy Mariska, a kedvelt hősnő, meg mindig beteg, úgy, hogy a próbákon sem vehet részt. Remélhetőleg azonban mi hamarabb elhagyhatja a szobát.

A Ju-Shi sikere. Kardoss Géza slágert akart csinálni a Ju-Shi című operettéből, amelyet figyelmet keltő áldozatkészséggel állított ki. Kardoss Géza a maga részéről mindent megtett a siker érdekében s Ju-Shi egymás után kilenceszer szép közönséget is vonzott. A darab kétségtelen gyengeségeit ellensúlyozza az a szép színpad, amelyet Kardoss Géza ennek az operette-premierének adott. E mellett az előadás is jobban kiformalódott s jobban érvényre juttatta, ami a darabban tagadhatatlanul érdekes és élvezetes. Helvey Erzszi a legteljesebb ambícióval játsza a címszerepet, amelyben estéről-estére melegebb méltánylásra is talál. Jóllehet a primadonna nem egyszer indiszpozícióval küzdött, ezt leküzdve, fáradhatatlanul lépett föl minden este. Nagyon lelkes volt mindig Szigeti Jenő is és — ötletes. A nagy hóvihar idején az egyik este még a hóviharból is tréfát csinált.

— Tudja, hogy én milliomos vagyok? — fordul az egyik jelenetben Ju-Shihoz (Helvey Erzszihez).

— Igen — folytatja Szigeti — millióim vannak a — hó alatt.

Természetes, hogy ez az aperzú is felvidította a nézőteret.

A Ju-Shi előadását különben, mint értesülünk, megnézte több színházi ember, köztük Irmay Béla is, aki megleghangon nyilatkozott azokról a kvalitásokról, — amelyeket a Kardoss Géza színpada mutat s nagyon dicsérte Kardoss Géza primadonnáját: Helvey Erzsit is.

Naplemente a Csokonai-színházban. Szombaton C) bérletben kerül színre a Naplemente. A premier előadás sikerét a fellépő művészek: László Gyula, Rubinyi, Heltai, Lux Erzsébet biztosítják.

Felkéri az igazgatóság a t. bérlő közönséget, hogy a II. félévi bérleteiket befizetni sziveskedjenek.

Az opera-est hétfőn, 13-án okvetlen meg lesz tartva a Zenedében, Budanovits Mária és Ocskay Kornél közreműködésével.

Molnár Ferenc híres diáktörténete: a Pál utcai fiúk ma 5-7 és 9 órai előadásra kerül műsorra a Vigszínház mozgóban.

Hollay Kamilla, Dán Norbert és Mihó László lépnek fel hétfőn és kedden a Lilike kalandja énekes, táncos mozi-szkeccsen. A pompás szkeccset Horváth Imre írta, Deésy Alfréd rendezte. Zenéjét Losonczy Dezső írta. Jegyelővét a Vigszínház mozgó pénztáránál.

Selymek legolcsóbban

Frank Sándor
női divatházában

Piac-utca 42. sz. Pannónia SZÁLLÓ alatt

HIREK

A „Zita“ árvákért.

Irta: Szemess József.

Debreczen városnak jótékony urnói,
— Minden szép s nemesnek a zászló-
vívői, —
Ti, — kiknek jóssággal telve a szí-
vetek : —
Istenszeretből óh ne vétezzetek!...
Isten egyformán ad áldást az ember-
nek...
Bort, buzát, kenyeret gazdagnak,
szegénynek...
Egyformán szereti az egész világot :
Fakaszt a rózsátön illatos virágot ;
Bétölti az erdőt esalogany dalával —
A rétet és mezőt virágillat-árral!...
— Ne kérdezzétek hát milyen a val-
lása!...
Kinek senkije sincs : — — — mind egy-
formán árva! —
Artatlan kis árvák szüzi tiszta lelke,
Tárva előttetek, mint a virág kelyhe!
S hogy legszebb gyümölcsöt terem-
jen idővel : —
Töltsétek meg Isten... s embersze-
rettel!...
Es, ... hogy láthassatok télen is vi-
rágot...
Aranyos napsugár csókolja orcátok,
Hogy... imádság közben gondolja-
nak rátok — — —
Hogy... boldogság fészke legyen a
hajlétkot : —
... A szegény árváknak — ha tud-
tok — adjatok! — — —
Hogy, — — — ha majd lelketek utat
vesz a mennynek : — — —
Csókolva... ölelve... vigye fel
Istennek — — —
A legárvább gyermekek!! — — —

Vasárnapi istentiszteletek. Vasár-
napi istentiszteletek sorrendje a református templomokban : Kollégiumi Oratoriumban délelőtt 10 óra-
kor predikál Baja Mihály lelkész; délután 5 óra-
kor két magyar dr. Révész Imre lelkész. Kistemplom-
ban délelőtt 9 óra-
kor predikál dr. Bolykós Béla segédlelkész; délelőtt 11 óra-
kor predikál Szele György lel-
kész; délután 2 óra-
kor predikál Zita István th. Kossuth-utcai templom-
ban délelőtt 10 óra-
kor predikál Varga Ferenc segédlelkész; délután 5 óra-
kor predikál Uray Sándor lel-
kész. Arpádtéri templomban délelőtt 10 óra-
kor predikál dr. Révész Imre lelkész; délután 2 óra-
kor predikál Gábor András segédlelkész. Ispótyal-
templomban délelőtt 10 óra-
kor predikál Varga Jenő segédlelkész; délután 2 óra-
kor predikál Varga Jenő segédlelkész. Homokkerti imaházban dél-
előtt 10 óra-
kor predikál Nagy István vallásitanító lelkész. Nyilaste-
lepi iskolában délelőtt 10 óra-
kor predikál Mezey Béla vallásitanító-
lelkész. — Vasárnapi iskolák : A Dóczy-intézetben délelőtt 9 óra-
kor. Kossuth-utca 75. szám alatti délelőtt 9 óra-
kor. Nőegyleti Arvaházban dél-
előtt 9 óra-
kor. Pacsirta-utcai iskolában délelőtt 9 óra-
kor. Leány-utcai iskolában délelőtt 9 óra-
kor. Diakonissza Otthonban délelőtt 9 óra-
kor. Nyil-utca 85. szám alatti délelőtt 9 óra-
kor. Kollégium, I. kapu 5. számú ajtó délelőtt 11 óra-
kor. Homokkerti imaházban délelőtt 11 óra-
kor. Csap-
utcai iskolában délután 2 óra-
kor.

A Konfirmált Iparos Hjak és Leányok Önképzőkörének tagjai délelőtt 11 órai kezdettel a Burgondia-utca 1. számú fiuteremben összejövetelt tartanak. Beszél Kiss Andor segédlelkész.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele — Kollégium I. kapu, 5 számú ajtó — vasárnap délután fél 4 óra-
kor.

Baltazár püspök itthon. Dr. Baltazár Dezső püspök tegnap, pénteken, Budapestről hazaérkezett.

Az „Egyetértés“ részére előfizetést elfogad a kiadóhivatal.

Az Ipartestület felakarja építeni az Iparos-házat.

Csütörtök délután tartotta február havi rendes előjárósági ülését az Ipartestület, a melyen az előjárósági tagok a viharos időjárás dacára is majd nem teljes számban jelentek meg.

Napirend előtt meghatott szavakkal emlékeztek meg az — **Egyetértés cipőakciójáról**, a mely ismét kélszáz szegény iskolásgyermeknek biztosított ingyen jó cipőt, tartós csizmát.

Debrecen iparossága, első-sorban derék cipész- és timár mestereink példát szolgáltattak városunk egész társadalmának.

De a mozgalom kezdeményezője, szervezője, ébrentartója dr. Szatai Ferenc volt, aki immár másodikban páratlan készséggel, lendülettel, nemesszívűséggel juttatta lábbeihez a mezzilásas gyerekek százait. Dr. Szatai Ferenc szerkesztői tevékenysége élénken emlékeztet — mondotta az egyik iparos — a Debreczenben 1849-ben megjelent **Esti Lapokra**, amelyet tudvalevőleg **Jókai Mór** szerkesztett. Jókai nem kis veszedelmek árán hangot adott a józan-ságnak, a békés együttműködésnek és óva intett a tulsásoktól. Dr. Szatai sikeres akciója nagy mértékben alkalmas arra, hogy az iparosostályt megillető megbecsülést növelje. Egyhangu lelkesedéssel határozták el, hogy egyrészt a cipész és timár szakosztályhoz, másrészt dr. Szatai Ferenc felelős szerkesztőhöz meleghangu köszönő iratot intéznek s hogy az Egyetértés szerkesztőjének felemelő munkásságát jegyzőkönyvben s a Testület évi jelentésében megörökítik.

Élénk megbeszélés tárgyát képezte az új ipartörvény. Megállapították, hogy a Testület számos kívánsága és indítványa törvényerőre emelkedett, de viszont vannak olyan kérdé-

sek is, amelyekben nem sikerült már magában az alaptörvényben kedvező döntést szerezni.

Beszámoltak az Ipartestület táncestélyének anyagi eredményéről.

A béli est közel 100,000 korona bevételt eredményezett. A jövedelmet a házalap s az elaggott iparosok alapja javára fordítják.

A rendező bizottság elnökének, Prahács Józsefnek, és tagjainak a várakozáson felüli sikeres tevékenységért köszönetet szavaztak.

A házalap emelkedése adta meg az iniciatívát ahhoz, hogy

a Testület az „Iparosház“ felépítésének gondolatával behatóan foglalkozzék.

előjáróság nem retten vissza az építkezés nehézségeitől. Sőt e nehézségek leküzdésével példát kíván mutatni, hogy mikép lehet a munkaalkalmakat szaporítani és üres szalmacséplés helyett valóban konstruktív tevékenységet folytatni.

Tudomásul vette az előjáróság, hogy a Testület jegyzője, dr. Czipott György ny. kuriai bíró, ügyvédi irodát nyitott s megbizta első tisztviselőjét, — hogy hivatalát továbbra is lássa el, miután dr. Czipott tudását, munkabírását, tapasztalatait és az iparosügyek iránt tanúsított szeretetét nem nélkülözhetik.

Leikes tetszés közben ünnepezték az elnökség egyik tagját, **Németh Aladárt**, aki nemrég a Csokonai-kör emelvényén mint író mutatkozott be. Ebben a tényben az iparosok kulturális emelkedését látják.

A késő esti órákba nyúló ülés a folyó ügyeknek, a számadásoknak, az iparos-szálló kezelésének s a nagyszámu kérvénynek letárgyalásával végződött.

Uj egyetemi tanár. A közoktatásügyi miniszter dr. Dezső Gyula kecskeméti református jogakadémiai tanárnak a debreczeni magyar királyi Tisza István tudományegyetemen a jog- és államtudományi karán a magyar magánjogból egyetemi magántanárként történt kiegészítését jóváhagyta.

A Csokonai-kör februári felolvasó ülése. A Csokonai-kör, mint az előző hónapokban, — februárban is tart felolvasó ülést. Ez alkalommal a körnek Jakab Ödön lesz a vendége, a Kislalud- és Petőfi Társaságnak ez az érdemes tagja. Jakab Ödön 20 évvel ezelőtt járt Debreczenben és akkor nagy része volt annak az irodalmi estének a sikerében, amelyet a Csokonai-kör a székelyek érdekében rendezett. — Jakab Ödönnek, mint székely költőnek és írónak lejövetele iránt a debreczeni Székely Társaság is élénk érdeklődést tanúsít.

Ifj. Rickl Antal kiténtetése. A hivatalos lap legutolsó száma közli, hogy gróf Csekonics Endre, a Magyar Vörös Kereszt Egylet elnöke, ifj. Rickl Antal nagykereskedőt, a debreczeni városi Vörös Kereszt Egylet pénztárosát, a Magyar Vörös Kereszt Egylet helyi megbízottjává nevezte ki. Ifj. Rickl Antal városunk társadalmi életében, különösen a Vörös Kereszt Egylet nemes munkájában igen nagy agilitást fejt ki, így a ki-nevezés minden tekintetben arra érdemes férfiúra esett.

**A Debreczeni Műpartoló-Egyesület folyó hó 12-ére hirdett közgyűlését közbejött akadályok miatt f. hó 26-án, vasárnap d. e. 11 óra-
kor tartja meg a városi Vörös Kereszt Egylet nagyteremben. Tárgyszorozat : 1. Zárószámadási jelentés tárgyalása. 2. Tisztviselők, továbbá a f. évi számadások megvizsgálására ki küldött három tag megválasztása. 3. Esetleges indítványok tárgyalása, azonban csak akkor, ha az elnökségnek a közgyűlést megelőzőleg 8 nappal írásban bejelentették. Elnökség**

Be kell jelenteni az ellenséges ingóságokat. A városi előjáróság a miniszterelnöki rendelet értelmében most hirdetményt bocsátott ki, amely szerint minden olyan ingóságot, — amely francia, belga, román, szerb, görög, olasz, cseh, vagy lengyel területről származik és a háboru, különösen pedig a meg-szállások ideje alatt került jelenlegi birtokosa kezébe, büntetés terhe alatt be kell jelenteni

Huszár Károly-akció egy szegény diáknak. Huszár Károly, „A láthatatlan vendég“ segélyakció 3000 korona segélyt jut-tatott Gál Sándor 4. éves tanítóképző-intézeti növendéknek. — Gál Sándor teljesen szegény fiu. Atyja a világháboruban elesett, anyját és négy kis testvérét ez a fiu tartja fenn, úgy, hogy vakációban napszámra jár. Szegény, szerény, jó előmenetelű tanuló ért a segítség, ki most is súlyos betegen fekszik a köz-kórázban.

Uj villamos vasalókat, főző lapokat egy évi javításoknál fél évi jótállással szállít FÖLDVARI Debreczeni I. Elektrotechnikai gyár, Széchenyi-utca 55, Telefon 168.

Szokol arak emelkedése ellenére Feldheim és Weisz posztóáruházában Placz-utca 73-ik szám.

Holnap A D.K.A.S.E. FEBRUÁR 12-ÉN VASÁRNAP Nagy álarcos (jelmez) BÁLJA Délután 5 órától reggel 5 óráig !!

A Bika disztermében! Szenzációs programmal!

Zenes Carnevál felvonulás!	A jelmezesek részére külön fűtött öltöző!!	FARSANGI JAZZ-BAND!
Jux-bazár!	Rengeteg móka! Ötletes jelmezek!	Szépségverseny! (Első díj: Egy csoda szép női kalap.)
Cigány jósló sátor!!!	Jegyek még válthatók: Müller H. és fia cégénél (Placz-u. 71. sz.), Forgalmi Illatszertár (Placz-u. 21.), Hermann és Friedmann Placz-u. >>>>> 10. szám. <<<<<<	Szerpentin és Confetti csata!
CARNEVÁL JUX-ÁRUHÁZI	Pénztár vasárnap d. u. 5 órától.	Kettős zenekar.
	Felülfizetések köszönettel >>>> fogadtatnak. <<<<	RÁCZ LACZI és a nagy DKASE. zenekar!

A hóvihár után...

**Takarítják a havat. — Megindult a vas-
uti forgalom. — Megérkeztek a budapesti
vonatok.**

Nagyon kicsi az elhunyt pápa hagyatéka. A Neues Wiener Tagblatt jelenti Rómából: Azzal a hírrel kapcsolatban, hogy az elhunyt XV. Benedek pápa örökében minden várakozás ellenére mindössze hétszáz ezer lírát találtak, a következőket közlik: A Szentszékek érték-papíroiban körülbelül száz millió líra vagyona van, ebből XV. Benedek pápa 20 milliót olasz járadékokba fektetett. — Ennek a tőkének kamatai körülbelül kétharmadrészen fedezik a Szentszék rendes kiadásait. A mérleg, amely a háboru előtt körülbelül 6 millió lírát tett ki, most 15 millió lírával emelkedett. A kiadások s a kamatjövödelmek közötti különbözetet a Péterfillérekkel fedezik. Ami a pápa váratlanul kicsiny hagyatékát illeti, emlékeztetnek arra, hogy XIII. Leó pápa halálakor is csak igen kicsi összeget találtak, csövével azután azonban egy bibornok és egy másik magasrangú pap több millióra rugó összeget szolgáltatott be a Vatikánba. Ezt az összeget XIII. Leó azzal a kötelezettséggel adta át a bibornoknak, hogy szolgáltatassák azt kiutódjának a megválasztása után 40 nappal.

Miniszeri köszönet. A vallás- és közoktatásügyi magyar királyi miniszter Debreczen város közönségének azon áldozatkészségeért, hogy a siketnémák helybeli intézetét folyó évi január 1-től évi tízezer korona segélyben részesíti; továbbá a szociális misszió társulat debreczeni szervezetének és az Urnök Mária kongregációjának a siketnéma növendékek karácsonyfájára juttatott 11320 korona adományáért, Marx János helybeli cukrász és sütőmesternek a szegény siketnéma tanulók segélyezésére fordítandó 640 korona adományáért köszönetét nyilvánította.

Étlap a debreczeni vendéglőkben. A debreczeni vendéglősök, kávéosok ipartestületi szakosztályának tagjai elhatározták, hogy tekintettel a mai nehéz viszonyokra, az összes helybeli vendéglőkben közös étlapokat fognak használni. Elfogadták erre vonatkozólag Szathmáry titkár és társának ajánlatát, kik hirdetésekkel is kombinált étlapokat jutánvos áron fognak a közönség rendelkezésére bocsátani.

Általános Fogyasztási Szövetkezet a debreczeni szervezett munkásság alapítása, Rákóczi-utca 13. szám alatt bent az udvarban. Telefon 10-71. Élelmiszer, fűszer és gyarmatáru kereskedés. Hatósági lisztárúsítás. Mindennemű cékek a legjutányosabb áron kaphatók. A szövetkezeti tagok vásárlásuk után nyereségvisszatérítésben részesülnek. Betéteket bármilyen összegben elfogadjuk. — Ugyanott **cipészműhelyünk** is megnyílt. A műhelyben elsőrendű szakmunkások dolgoznak. Mindennemű javítást és új munkát a legjutányosabb áron elvállalunk. Önmagának ellensége az a munkás, aki saját intézményeit nem támogatja.

Ifj. Schaff János táncintézetében, a Royalban az új táncanfolyam iparos és kereskedő ifjak részére e hó 13-án, hétfőn veszi kezdetét este 8 órakor. Különórák bármely időben.

Mint ahogy sejtettük, csütörtökön estére elült a vihar, megállt a hó. A korónként megmegújuló szélrohamok megritkították a csunya felleget. Éjféltre kitisztult az ég, előbújt a nagyképu megtelő hold. Csütörtökre enyhébb, de hideg reggel virradt. A légsúlymértő 773 millimétert mutatott, a hőmérő nem engedett az 5 fok hidegből. A verőfényes téli reggelen lassan előjöttek buvóhelyükből az emberek s hozzáláttak a nagy-takarításhoz. Volt mit takarítani! A vastag hópor réteget a vihar alatt csak hevenyében takaríthatta el a szorgos házigazda. Az se sokat ért, mert a gonosz szél boszantásképen nemcsak visszahordta, hanem még a szomszédokból is hozott hozzá bőven. Most a szélcsendben a járdákat kezdik kiásvani. Falapáttal falszerűleg levágják a havat, messze kihányják, — hogy bővebben tudjanak járni az emberek. A kőzátjárók vastag hótakaróit is elhányják. A jó családi házak széles kapui előtt egész a „flaszterig“ széles sivatart hányat a gazda, hogy ha a szekér haza téved, be tudjon jönni az udvarra. A kerti emberek, miután három napig derékig jártak a hóban, végre elszánták magukat és kezükben lapáttal legalább annyi utat hánynak, ahol két ember kitérhet. Ez a kulturhelyzet csak ott van, ahol laknak, ahol nem laknak, ott csak letavossák a havat, utat vágnak maguknak a járókelők. De nemcsak az utcákon, hanem az udvarokon is folvik a munka. Itt is lapátolnak, sebernek szorgosan. Még a jó nagy sütőlapátot is előveszik ez alkalomra. Némelyik lőtartó gazda röviden, de annál energikusabban bánik el a tulmagas hóval. Lova, tehene itthon van. Rávezeti és hajtja — megtapostatja velük. A puha hópor lelanul. Könnyebben járható és a kuthoz is könnyven lehet itatni menni. De nemcsak az utcán, udvaron kell takarítani, hanem jó a padláson is széjjel nézni, mert itt is sok baj van. A hosszú és erős szélvihár minden lyukat megtalált a tetőn. Befújta a havat a cserép közein, a toldásokon, a tűzfal mellett és egy kis szekérderék hó a padlásra is jutott. Ezt is seprék, hánnyják a padfeljárón, az ablakon

Uj hegyközség. A Diószegi-ut mentén fekvő szőlőbirtokosság mintegy százhusz érdekelte taggal legutóbb megalakította a Kossuth-hegyközséget. Hegybiró lett: Bögel József, másod-hegybiró: Pál Péter, ügyész: Unger József dr. Az új hegyközség szép programmal kezdte működését, programja szerint az egész környékre kiható tevékenységet fejt ki.

Nagy táncestély a Royalban e hó 12-én, vasárnap este 7 órai kezdettel. Belépő díj 15 korona és a vigalmi adó. Tisztelettel ifj. Schaff János.

lefelé, mert ha rájön az olvadás, megcsorog a menyezlet.

Közben a nap ereje nő. A hőmérséklet emelkedik. A járdán a hó megbarnul, az eresz megcsappan. Olvad... A szánkók futnak kifelé a városból, a szekerek csak lépést dögönek. Szembe velük lóhátas emberek jönnek. Ezeket odaszoritotta négy nappal a vihar. Eleséget jönnek, hirt hoznak: jobbára cselédek. Nem ismerték az utat, nem mertek szekérral indulni. A szánkások kérdezősködnek töviről, hegyire. Az utról, a hófúvásról, a „vösvrül“, a határárokról. Lehet menni, de csak vigyázva — hangzik a felelet. Köszöntik egymást, elválnak.

Délben öt fokos melegben lassan megindul a városi forgalom is. A jóság alig tudja meglábolni a még töretlen havat. A hófalak még állanak a járdák mentén, de a járda letaposott hóréteget már verik felfelé. Az estével hirtelen lehül a levegő, napszálltakor már 6 fok hidegben dideregnek a járókelők. Az éjszaka nagyon hideg. Természetes is, hiszen a ropant hőtömeg tenger melegt von el. Amde nem baj, sőt az volna a jó, ha a hó lassan olvadna. Az éjjeli fagy lassítaná az olvadást, így az árvíz elmaradna és a föld is szép lassan felmelegedne. Holdtölte jön, időváltásos van. Derült, jó időt jósolnak — a légsúlymértő emelkedik.

A hóvihár lecsillapultával tegnap megkezdődtek a hóeltakarítási munkák. A gyalogjárókról s az átjárókról ellapátolt hó embermagasságnyi hódombokká tornyosult és alig látni meg csak néhány lépésről is a hódombokba vágott nyílásokat.

A vasutak a fővonalon tegnap már meglehetősen rendszerben közlekedtek, a vicinális vonalakon azonban még nem és ezeken a pályákon csak akkor kezdhetik meg a munkát, ha a szél teljesen elállott és a hó kissé leülepedett. A helyierdekű vasut igazgatója Majerszky Mihály, egyébként a munkáikat, a beérkezett jelentések alapján már elrendelte s elsősorban a külső vonalakat szabadítottja föl.

Belgyógyászati és diagnosztikai jegyzetek, mely nélkülözhetetlen a gyakorló orvosok és szigorlók részére, 2 kötetben megjelent és kapható 289 koronáért a „Méliusz“ könyvkereskedésben, Ferenc József-ut 26.

Tegnapi halottak. A debreczeni állami anyakönyvi hivatalban tegnap a következő halálozásokat jelentették be: Győri Ferenc református 9 hónapos, Gelén Imre református 64 éves.

Női kalapok átformálását és festését a legújabb tavaszi modellek után megkezdtek. Kalapüzem, Piac-u. 9.

Román diákok szétrombolták a kolozsvári Ellenzék szerkesztőségét. Kolozsvárról jelentik: A román diákok szétrombolták a kolozsvári Ellenzék szerkesztőségét és kiadóhivatalát. A román diákok ezután az Ellenzék több számát, amely nézetük szerint az oláhságra nézve sérelmes cikkeket tartalmazott, a parkas-szobor előtt elégették, habár az ellenzék szerkesztője a román rendőrséget idejekorán értesítette a készülő támadásról, a rendőrség nem avatkozott bele és a román diákok fényes nappal zavartalanul véghezvették el romboló munkájukat.

Tengeri rablók kifosztottak egy kínai hajót. A tengeri kalózkodás még napjainkban is előfordul. Legutóbb is erre vall az alábbi eset, amelyről a hollandi lapok számolnak be. Főként Kína partjai közelében garázdálkodnak a tengeri rablók. — Legutóbb kifosztottak egy hajót, amelyről százhuszezer dollár értékű ezüstöt és nyers anyagot raboltak el. Kwande-nek hívták a kínai hajót, amely a múlt év decemberében Sanghajból indult el. A hajón utasok is voltak. Amikor a hajó nyílt tengerre ért, az utasok között rejtőzö banda megrohanta a kapitány tülkét és elfogták a kapitányt. Hasonlóképpen végeztek a legénységgel is. Ami összeszedhető volt, felpakolták, majd hatalmukba kerítették egy nyílt tengerre kivetődött kis bárkát és azon zsákmányukkal együtt odébb állottak.

450 korona egy kiló kenyér Bécsben. Bécsből jelenik: A kormány megállapította a kenyér és liszt jövő héten érvényes árát. A kenyér árát kilogrammonként 316 koronáról 450 koronára, a liszt árát kilogrammonként 500 koronáról 815 koronára emelték.

Férfi kalapok, sapkák, fehérneműk legolcsóbban beszerezhetőek Frank Imrénél, Piac-u. 43.

Holnap, 12-én, vasárnap lesz a „DKASE“ nagy álarcos bálja a Bika disztermében, — a jegyelőreváltásokból ítélve — óriási sikerrel! **Jegyek még ma kaphatók:** Müller H. és Fia, Forgalmi Illatszertár, Hermann és Friedmann cégeknél. Felülfizetések köszönettel fogadtnak.

Jazz band és Simmi kották nagy választékban kaphatók a „Méliusz“ könyvkereskedésben. **Margit-fürdő kellemesen fűtve, állandóan nyitva van.**

Hadirokkantak, hadiözvegyek alkalmaztatásuk végett jelentkezzenek a szövetség irodájában — Szent Anna-u. 12. sz. Hadroá vezetésére.

Aktuális ötletek. Borsszem Jankó legfrissebb száma Németh Aladár, a talantumos debreczeni író, néhány aktuális ötletét közli, amelyekből bemutatjuk az alábbiakat:

Hivatalba mégy? Véggy magadhoz egy jó könyvet, hogy a várakozás unalmát elűzd. Magyar hivatalba mégy? Véggy magadhoz két könyvet.

Ha a mi kis pohár vizünket zavarossá teszik, nyomban kutmérgezéssel beszélünk.

Caligula császár módszere jobb, mint az általános választójog, mert Caligula révén legalább egy nemes paripa lett szenátorrá.

A minden oldalról megvilágított, őszintén, lelkiismeretesen feltárt helyzetet — káoszknak nevezzük.

Engednek a cseh gyárosok. Bécsből jelentik: A magyarországi kereskedők, mint ismeretes tárgyalásokat kezdtek a Cseh-Szlovákiában fennálló koronatarozásai rendezése érdekében. A cseh-szlovák gyárosok hajlandók 20% árleszállítást engedélyezni.

Az ember anatómiája, írta dr. Lenhossék Mihály, az anatómia ny. r. tanára a budapesti egyetemen. A mű magába foglalja az anatómia általános részét és a passzív mozgásszerveket. Ára 220 K. Kapható a Méliusz könyvkereskedésben.

Nagyváradon leégett egy gőzmalom. Budapestről jelentik: Nagyváradon leégett az Adriamalom. A kár 10 millió korona.

Elveszett Kardoss László üzlettől Kossuth-utca 42-ig pénteken délután egy női tárcsa. Megtaláló szép jutalmat kap Ehrenreich, Kossuth-u. 42.

Báli-naptár.

Február 11. Veres Kereszt bálja a Bika disztermében.

Február 11. Postás-bál a Royalban.

Február 12.: d. u. 6 óra. A debreceni nyomdászok nagy álarcos bálja a Margit fürdő disztermében.

Február 12. DKASE álarcos bálja a Bika disztermében.

Február 18. Kékek Klubjának bálja a Bika disztermében.

Február 19-én az önálló női szabó iparosok táncmulatsága a Bikában.

Február 25-én Szepessy Ferenc táncvizsgája az Arany Bika disztermében, táncmatinéval egybekötve.

Február 28.: Timár társulat táncestélye.

Február 28.: Színészbál.

Március 11.: Kálvinista Templomegyület műsoros estélye, mind az Arany Bika disztermében.

Ma lesz a Vörös-Kereszt-Egylet bálja.

József Ferenc főherceg megjelenik a bálon.

A Magyar Vörös Kereszt-Egylet Debreczen városi választmánya, az egylet pénztára javára ma, február hó 11. napján, szombaton, az Arany Bika szálló disztermében bált rendez.

Belépő-jegy személyenként 100 korona. Páholy-jegy négy személyre 400 korona, hat személyre 600 korona. Táncos-jegy 50 korona. Jegyek a meghívó felmutatása mellett előre válthatók: ifj. Rickl Antal egyleti pénztárnoknál (Sesztina Lajos cég). Kezdeté este 9 órakor. Felülfizetéseket a jótékony célra tekintettel köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak.

Bálmányok: mezőtelegdi Miskolczy Lajosné, szentkereszthegyi Kratochwill Károlyné. Fővédnők: gróf Csekonics Endre b. t. t., a Magyar Vörös Kereszt-Egylet elnöke, gróf Széchenyi Emil b. t. t., a Magyar Vörös Kereszt-Egylet helyettes elnöke, Simon Elemér a Magyar Vörös Kereszt-Egylet főgondnoka, Miskolczy Lajos Debreczen sz. kir. város főispánja, Kratochwill Károly körletparancsnok, Cap. I. G. Pedlow az amerikai Vörös Kereszt misszió budapesti vezetője.

A rendezőség gondoskodott arról minden tekintetben, hogy a vendégek a legkellemesebben

Kerekes Mihály képviselő meghalt.

Budapest, febr. 10. Mély részvételt keltett a kora délelőtti órákban a nemzetgyűlésen az a hír, hogy Kerekes Mihály nemzetgyűlési képviselő az éj folyamán meghalt Erzsébetfalván, ahol a képviselő családjával együtt lakott.

Kerekes Mihály csütörtökön este otthon megvacsorázott s fiával felolvastatta a Magyarországból Rassay Károly beszédét. Fél tizenegy órakor panaszkodni kezdett, hogy rosszul érzi magát és balkarja és ujjai zsibbadnak. — Nemsokára lefeküdt. Felesége, akít aggasztott az ura állapota,

többször megnézte az éjszaka folyamán. Reggel négy órakor, amikor ismét fölkelte és megnézte, hogy van az ura, látta, hogy halott.

A független kisgazdapárt a maga halottjának tekinti s táviratban kérte meg Baltazár Dezső dr. püspököt, hogy a temetésen jelenjék meg.

Kerekes Mihály 1873-ban született Ónodon, paraszt családból. A választásokon Ónodon lett képviselő. Felesége és négy gyermeke maradt utána nagy szegénységben.

Benyújtották a vármegyei és városi alkalmazottak illetményeiről szóló törvényjavaslatot.

Budapestről jelentik: A belügyminiszter a nemzetgyűlés mai ülésén három fontos törvényjavaslatot nyújtott be. Az egyik a vármegyei alkalmazottak illetményeinek szabályozásáról, a másik a városi alkalmazottak illetményeinek szabályozásáról, a harmadik a községi és körjegyzők, valamint segédjegyzők illetményeinek szabályozásáról szól, illetve az ezekről szóló törvényeket megfelelően módosítja.

Az első törvényjavaslat 19 szakaszból áll és megállapítja, hogy a vármegyei tisztviselők az állami alkalmazottakra megállapított 5-11 fizetési osztályokba soroztatnak és hogy ugyanolyan rendes és rendkívüli illetményekben részesülnek, mint amint a törvény, vagy a törvényes rendeletek a megfelelő osztályokban levő állami tisztviselők számára szabályoznak. A második szakasz megállapítja a fizetési osztályban való sorrendet és szerint az alispáni állás a V., a főjegyzői, árvászeki elnöki, tisztii főügyészi állás a VI-ik. A II. főjegyzői állás harmadrészen a hatodik, két harmadrészen a hetedik, főszolgabírói állások fele a VI-ik, fele a VII-ik, az árvászeki elnöki állás egy harmada a VI-ik, egy harmada a VII-ik, egy harmada a VIII-ik fizetési osztályba tartozik. Az alügyészi, árvászeki ügyészi állások fele a VIII-ik, fele IX-ik, az aljegyzői és szolgabírói állások egy harmada a VIII-ik, egy harmada a IX-ik, és egy harmada a X-ik fizetési osztályba tartozik. A tisztii főorvosok egy harmada a VI-ik, két harmada a VII-ik, járási orvosok, megyei orvosok egy harmada a VIII-ik, egy harmada

a IX-ik, és egy harmada a X-ik fizetési osztályba tartozik. A főlevéltárosok egy harmada a VII-ik, egy harmada a VIII-ik, egy harmada a IX-ik, a levéltárosok fele a IX-ik, fele a X-ik, az irodavezetők egy harmada a VII-ik, két harmada a VIII-ik, az irodafőosztályok, irodatisztek és irodasegédültek egy kilencede a VIII-ik, két kilencede a IX-ik, három kilencede a X-ik és három kilencede a XI-ik fizetési osztályba soroztatnak. Megállapítja a törvény, hogy az alispáni, főjegyzői, főorvosai, főlevéltárosi, irodavezetők állást vármegyéknél, főszolgabírói állást pedig járásonként csak egyet lehet szervezni. Azokat a vármegyei tisztviselői állásokat, melyek egynél több fizetési osztályba soroztatnak, országos összesített létszámba foglalják. A 13-ik szakasz az összesített létszám keretében meg fogja állapítani az első rangsort. Ennél a rangornál az összesített létszámban volt valamelyik állásban, tekintet nélkül a rangsorra, kinevezési időpont alapján meg a rangsor. A negyedik szakasz részletesen tartalmazza a rangsor megállapítás feltételeit. A rangsort három hónapon belül fogja a belügyminiszter megállapítani és a Belügyi Közlönyben közzétenni. — Azok, akik ezt a sorozást sérelmesnek találják, 30 napon belül kérhetik annak helyesbítését a belügyminisztertől. A belügyminiszter újabb határozata ellen ugyanannyi napon belül panasznak van helye a közigazgatási bíróságnál. Hasonló intézkedéseket tartalmaz a másik két javaslat is, a városi, illetve községi tisztviselőkre vonatkozólag.

érezzék magukat. A terem jól lesz fűtve s azoknak, akik kocsin érkeznek, nem kell a Bika előtt a hóban leszállaniok a kocsiról, — mert a kocsik behajtanak a Vigszínház József királyi herceg-utcai bejárájánál s az érkezők fedett helyen szállhatnak ki s mehetnek föl az emeletre.

A bál védnökei közül Simon Elemér főmegbízott-főgondnok és Pedlow kapitány megérkeztek s mint már jeleztük, a bálban Kratochwill altábornagy kíséretében megjelenik József Ferenc főherceg is.

A Kékek Klubja február 18-án este fél 10 órakor a Bika disztermében, a menekültek javára táncestélyt rendez. Belépti jegy vígalmi adóval: személyjegy 150 korona, táncosjegy 80 korona; páholy 4 személyre 400 korona; páholy 6 személyre 600 korona. Jegyek a meghívó előmuta-

tása mellett válthatók Sesztina Lajos vaskereskedésében, ifj. Rickl Antal és Westler Béla clubtagoknál. Felülfizetéseket a jótékony célra köszönettel fogadtatnak.

Ma este lesz a posta-altisztek bálja a Royalban. A debreczeni magyar kir. posta és távirada altisztek a saját özvegyei és árváinak segélyezésére ma, február hó 11-én, a Royal szálloda disztermében, belánszky Demkó Jenő posta- és távirada-főigazgató védnöksége alatt, reggelig tartó táncmulatságot rendeznek. — Kezdeté este 8 órakor. — Beléptidij személyenként 40 korona a vígalmi adóval együtt. Felülfizetéseket a jótékony célra való tekintettel köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak.

Az önálló női szabó iparosok zártkörű táncestélye február 19-én lesz, melyre a rendezőség már most megkezdte a meghívók kibocsátását. A kik esetleg févedésből nem kaptak meghívót, szíveskedjenek Darvas Béla elnöknel Péterfia-utca 4. szám

alatt bejelenteni. Páholyok előjegyzését Molnár Ferenc utóda, Balogh és Riskó uraknál lehet bejelenteni (városház alatt), a kiváltást pedig e hó 14-ig eszközölni.

Táncmulatság — fiatalság nélkül. A kaposvári Délmagyarország című lap közli. A múlt vasárnap érdekes táncmulatság volt Gesztiben. A mulatságot a községi előjáróság az iskolaszéki tagokkal karöltve rendezte a régi Schlésinger-vendéglőben. A zártkörű táncmulatságon csak házastársak vehettek részt, a fiatalságot kizárták. A lelkes polgárság másnap délelőtt 10 óráig mulatott, szegénybe döntve frissességükkel a fiatalságot. A menyeyi Koch-zenekar egész éjjel húzta a ropogós csárdást, felújították a már majdnem feledésbe ment tulipáncsárdást. A mulatságon résztvevők a mulatság végeztével kivonultak az Isten szabad ege alá és a zenekar kísérete mellett levett kalappal elénekelték a Himnusz. A mulatság tiszta jövedelme 10 ezer korona volt, amelyet a harangalap javára fordítottak

**LEGSZEBB KALAPOK
FRANK EDÉNÉL.**

**Ostenburgot
újra őrizetbe vették.**

Budapest, febr. 10. Ma délelőtt a hadsereg főparancsnoka vádparancsot adott ki Ostenburg őrnagy ellen, aki mint ismeretes, betegen tartózkodik a János szanatóriumban. A vádparancs elrendeli a szabadlábban levő Ostenburg őrnagy őrizetbe vételét. A parancsot oly módon fogantatosították, hogy négy detektív őri Ostenburg betegszobáját, — amelyet egyébként megfelelően elszigeteltek. Egyes értesülések úgy szólnak, hogy ez az intézkedés azért vált szükségessé, mert Ostenburgnak esetleges szökésétől kell tartani, mások azt mondják, hogy Ostenburg az egész idő alatt nem tette ki lábát a szanatóriumból, amelyet feltűnés nélkül nem is hagyhatott volna el.

**Jo gyapju szövetek
Feldhelm Dezsőnél,
o (Frohner-ház.) o**

Hóviharok Szerbiában.

Belgrád, febr. 10. Szerbiában és Horvátországban a hóviharak változatlanul tovább tartanak. A vasuti forgalom egészen szünetel, a posta- és távirada forgalomban szintén nagy zavarok vannak. — Csak a belgrád-zágráb-serajevói vonalon van forgalom. (MTI.)

**Elsimert legizlésesebb
Kalapok
Nyakkendők
Fehérneműek
meglepo olcsón kaphatók
Herman és
Friedman
fehérnemű készítőik divatüzletében,
Piac-utca 10., Bikával szemben**

A nagybirtokok vagyonszámlája.

Budapest, febr. 10. A kormány, mint a programjában is kifejtette, élni kíván az 1921. XLV. t. cikk azon felhatalmazásával, hogy az ezer kat. holdon felüli birtokok a vagyonszámlát földben röhassák le. A kormány reméli, hogy ezúton mintegy 400 ezer kat. hold föld fog állani rendelkezésére, amellyel a földbirtok reform egészségesebb továbbfejlesztését biztosíthatná. Ugyilátzik, hogy a kormány ezen rendelkezést komolyan vette, mert mint értesülünk, a vagyonszámla lerovását célzó pénzügyminiszeri rendelet már a napokban megjelenezik.

Nyugatmagyarországon bevezették az osztrák koronát.

Bécs, február 10. Ausztria Nyugatmagyarországgal viszonylag erős valutájú országnak egy területét vette át. Ezért érthető, hogy a nyugatmagyarországi lakosság azon van, hogy megtartsa a magyar fizető eszközeit. Az osztrák kormány február 5-én rendeletet bocsátott ki, amellyel Nyugatmagyarországra is kiterjeszti az osztrák valuta törvényt. E rendelet alapján Nyugatmagyarország tartományi kormányzója intézkedni fog, hogy a kereskedők és iparosok az áruk árát osztrák valutában írják ki és követeljék, hogy bizonyos nyilvános felületek alatt álló és elszámolásra kötelezett testületek üzleti könyveiket osztrák pénzügyi vezessék.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA

A Debreczeni Kálvinisták Templomegyesületének zenekara február 2-án megalakult. Kiváló zenei erőket sikerült megnyerni a nemes ügy számára, de még sok ismert név hiányzik a tagok névsorából. Ezekhez fordul most a szakosztály elnöksége abban a reményben, hogy az illetékesek meghallják szavát. Kéri azon hölgyeket és urakat, kik a zenét szeretik és valamely hangszeren jól játszanak, hogy jelentkezésükkel erősítsék meg a már így is legszebb reményekre jogosító zenekart. Jelentkezni lehet minden szerdán 6-tól 8-ig a tanítóképző zeneteremben (Kollégium, II. kapu, földszint 21.) tartandó zenekari órákon; napokint az Egyesület titkári hivatalában (Kollégium, földszint 5. ajtó) és a kollégiumi kapusnál elhelyezett íven. Csak jó zenészek jelentkezését kéri a zenekari szakosztály Elnöksége.

DOLLÁRT
és más idegen pénzt, aranyat, ezüstöt
legelődrágábban vesznek

SIMON GYÖRBY
Debreczen, Kossuth-utca 11.

KÖZGAZDASÁG

Budapesti sertésjelentés. Szabad vásári maradvány 700 sertés és 6 süldő. Érkezett 236 sertés, eladott 95. Árak: zsirsertés fiatal nehéz 82—90, könnyű 72—80. Zárivásáron eladott 16 sertés. Árak, mint fent.

Az Ismeretterjesztő közgazdasági előadások az Ipartestület, Baross Szövetség és Egy. Ker. Nemzeti Liga rendezésében tartatnak. A már közölt sorrendtől eltérőleg vasárnap, folyó hó 12-én délelőtt 11 órai kezdettel az Uránia mozgó lütfölt helyiségében dr. Varga Lajos ipartestületi ügyész a Községi és nemzeti háztartás pénzügyi önállóságáról tart előadást, mivel dr. Radó Rezső kamarai főtitkár légesőhurutja gátolja előadása megtartásában. Jegyek az Uránia pénztáránaál 10 koronáért, tisztviselők, tanulók, alkalmazottak, katonák számára 5 koronáért kaphatók.

Miért keresik a tengerit? Az utóbbi napokban az árupiacon élénken érdeklődnek a tengeri után. Ez azzal van összefüggésben, hogy a kormány a gazdák és hízalók sürgetésére mégis megengedte hetenkint bizonyos mennyiségű sertés kiszállítását. — Az állam és a főváros is vásárolja ezenfelül nagy tételekben a kukoricát, hízalási célokra. A gazdák és azok a kereskedők, akiknek készletei vannak, erre az akcióra erősen tartják az árut, úgy, hogy az erősebb kereslettel szemben nagyon csekély a kínálat.

Börjelentés. Vaches talp 385—435, nyak könnyű 250—320, közép erős 270—300, bikanyak 240—300, bivaly nyak 230—50, has szél 205—35, bikahas szél 185—215, háthasítás 215—75.

Tüzifa jelentés: Belföldi árak: 14—15,500, rakodó állomáson. Romániai tüzifa 3—3500 lei; cseh-szlovák tüzifa 2050—3000 cseh korona, jugoszláv tüzifa 6000—8000 jugoszláv korona a magyar határon.

Vásárolják a gyapjút. Debreczen vidékéről és Biharból jelentések érkeznek, hogy az ottani pénzintézetek vásárolják a kiscsapatoktól nagyobb készletekben a gyapjút. A vevők tömeges kereslete 175 koronáig drágította meg a zsirus gyapju árát, de a legutóbbi napokban már 200 koronát is fizettek finom minőségűekért. A helybeli vevők rendszerint 80 százalékos kamatmentes előleget adnak a tenyésztőknek. A vásárolt mennyiséget Budapesten adják tovább. Eddig a Magyar Általános Hitelbank vásárolt nagyobb tételeket, ellenben a Kereskedelmi Bank áruszervezete, az ár zuhanására számítva, nem vásárolt.

SPORT

Elmarad a DTE e heti tea-délutánja. Bár a DTE 5t órai tea-jának a közönsége alig várja a szokásos tea-délután, az egyesület agilis rendezősége engedve a nyomor okoknak, a vasárnap délutáni tea-ját nem rendezi meg, hanem a jövő heti tea-ját pazarul előkészítve, nívós-kabarellal, jazz-banddal rendezi meg.

Vasárnap délelőtt 10 órakor a DTE futballistái a Péterfia-utcai tornacsarnokban komoly tréninget tartanak. Valamennyi játékos megjelenése kívánatos.

A DTE mai déli tréningje elmarad.

FELELOS SZERKESZTŐ:
Dr. SZATAI FERENC.

KIADJA:
Debreczen város és a Tiszántúli ref. egyházker. könyvnyomda-vállalata

MEGJELENT!

A zslnat által kötelező használatra megállapított
Uj Református Énekeskönyv

Kapható ezüdszerint papír-, félvászon- és vászon-
kötésben a kizárólagos terjesztéssel megbízott

„MÉLIUSZ” könyvkereskedésben

000000 és minden könyvesboltban. 000000

Levélpapír különlegességek
a „MÉLIUSZ”
könyv és papírkereskedésben.

DOLLÁR szokol, lei
és mindenféle
arany és ezüst pénz
vételre és eladása

Tőzsdel megbízások. Kül-
földi kifizetések. (Devizák)

RANKAI bankirodája,

Debreczen, Degetfeld-tér 6. sz.
(Könyérplac.) Telefon 209. sz.
és Plac-utca 67. szám (Froh-
ner-szálloda.) (Telefon 407. sz.)

Ismét megnyit

a Petőfi-tér 13. sz. alatti
banküzlet

hol

**DOLLÁRT,
LEIT,
SOKOLT**

és mindenemü idegen pénzeket
a legmagasabb árrban vált be.

KACZANDER
bankbizományi fióküzlete.

Telefon 298.

Főüzlet: Hunyadi-utca 12.
Telefon 7—54.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetéseket díj hététköznapos 10 szög 15 korona, minden további
szög 1 kor. 50 szög. Vasárnap 10 szög 20 korona, minden további
szög 2 kor. Vastagabb betűből a szavak kétszeresen lesznek feleződítve.
Vidéki hirdetések díj postabélyegeken is beküldhető.
Hirdetéseket mindenkor déli 12 óráig kérjük feladni. Telefonszám: 4.

ÁLLÁST KERESŐK

valamint akiknek alkalm-
zatra van szükségük, oo
házvevők,
vagy akik ooooooooooooo

házukat el akarják adni,

eredményt csak úgy ér-
nek el, ha megfigyelik az

„EGYETÉRTÉS”

hirdetési rovatát, mert ott mindent
megtalálnak, amire szükségük van.

Levelezés

„Nem bánja meg“

jeligére levél van a ki-
adóban. 482

Ajánlat

Perfekt

könyvelő, magyar-német
levelező délutáni köny-
velést elfogad. Cim a ki-
adóban. 459

Aranyért

ezüstért budapesti leg-
magasabb napiárat fi-
zetek, Kramer, Si-
monffy-u. 17. 398

Redőnyök

jókarban kaphatók és
többféle ajtó. Fekete
Lajos, lakatos. Piac-u.
66. szám. Telefon 737.
470

Saját termésű

kitűnő minőségű bor
literenként kapható.
Fehér 40 K. Piros 50 K.
Homok-u. 98. 474

Keresetel

Társat

keresek 50—60,000 K
tőkével, esetleg az üzlet-
tet átadom. Cim a ki-
adóban. 479

Veszek

fehérneműeket, selj me-
ket, paplanokat, garni-
turákat, szőnyeget,
butort. Kaiser, Piac-u.
7. 169

Ócska

vasat, rezet és min-
dennemü fémet leg-
magasabb árért ve-
szek. Kovácsoknak
használatot becsé-
relek. Nagyobb té-
telt elszállítok. ooo

Steiner,
Eötvös-utca 110.

Tanuló

fizetéssel felvétetik
Adorján Jenő és Társa
fűszernagykereskedőnél.
Piac-u. 83. 475

Aranyat,
ezüstöt, brilliánsat, zá-
logécdulát vesz legma-
gasabb napi áron Stei-
ner Mihály, Hatvan-u.
2. sz. I. emelet. 348

„Bélyegotthon“

Fűveskert-utca 14. az
emeleten. Debreczeni
Zóna bélyegeket vesznek.
468

Eladás

Kender

kifőzve eladó. Jókai-u.
24. sz. 476

Eladó

plüsdívány, ruhaszekré-
nyek, Thonet-székek és
plüshokedlik. Arany J.
utca 36. 477

Ócska

száraz tüzifa,

ötösbe vágva,
házhoz szállítva.

Telepötmalom-u. 9
(Kigyó-u. mellett.)

Iroda Simonffy-u. 29

Zongora

eladó. Széchenyi-u. 25.
3. ajtó. 480

Egy

szép plüsdívány, két
ágyterítő, egy asztal-
terítő, kéts zóvetfüggöny
eladó. Leitner, Hatvan-
utca 31. 483

Eladó ház.

Azonnal beköltözhető 3
szoba. Kevés pénzzel
megvehető, vasárnap.
Homokkert, Bujdosó-u.
36. sz. 481

Eladó

könnyű egy és két lé
után való szánka, vagy
elcserelem egy kis ócska
székkel. Hajnal-u. 9.
478